

Posudek k bakalářské práci

Autorka práce: Věra Hřebečková
Název: ŠIKANA: JAK MINIMALIZOVAT ŠIKANU?
Akademický rok: 2011/2012
Vedoucí bakalářské práce: PhDr. Zuzana Svobodová, Ph.D.

Autorka předkládá bakalářskou práci o rozsahu 73 číslovaných stran (do Závěru včetně čítá práce 68 stran).

Práce je uspokojivě graficky zvládnutá (některé chyby: v Obsahu číslo strany první kapitoly na nesprávném místě; špatná velikost odkazu na poznámku pod čarou č. 23, 51, 78; chybějící uvozovky s. 14 na konci 2. odstavce; častá záměna spojovníku a pomlčky; na několika místech je mezera bezprostředně za uvozovkami), gramatická úroveň je dobrá (drobné neopravené chyby: s. 18 „o kterém se mnozí věděli“, s. 27: „kyberšiny“; s. 28: Uvědomit“li si“), stylistická úroveň je rovněž dobrá (příklad nejasného vyjádření: s. 13 odstavec 3.), bibliografie je psána většinou dle normy (odkazy na webové stránky nejsou podle normy, chybí datum, šipkové závorky, název článků, případně autorská odpovědnost).

V Úvodu autorka vysvětluje precizně primární cíl práce: „zjistit, zda je možné minimalizovat šikanu a jakým způsobem“ (s. 6) Jako sekundární cíle označuje hledání příčiny vzniku šikany, nalézání vhodných metod k minimalizaci šikany a upozornění na metody nevhodné. Autorka předkládá rovněž vlastní hypotézu: „předpokládám, že včasná a správná prevence je skutečně schopná šikanu minimalizovat“ (s. 6, srov. s. 8).

Práce je strukturována do 5 kapitol, od pojmů agrese a agresivita, přes šikanu, rodinu, školu až po otázku „Kde hledat odbornou pomoc?“. Všechny kapitoly jsou uzavřeny krátkou rekapitulací.

V práci se vyskytují některé méně objektivní teze: „Závislost na televizi a počítačových hrách, [sic] působí na děti negativně.“ (s. 14) Překvapivě autorka už v první kapitole cituje možné způsoby minimalizace šikany z publikace *Zkuste být dítětem* (s. 11); je pak otázkou, zda práce pouze neshrnuje již informace jinde běžně dostupné (kromě toho autorka odpovídá na otázku po způsobu minimalizace šikany jak v kapitole o rodině – tedy jak může rodina pomoci, tak v kapitole o škole – tedy minimalizace šikany v prostředí školy a nakonec pátá kapitola je věnována odkazům na odborná centra pomoci).

K diskuzi:

Prosím shrňte specifický přínos Vaší bakalářské práce – můžete zmínit i konkrétní přínos pro Vaši praxi.

Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě.

Navrhovaná známka: velmi dobře (2)

V Praze dne 15. 5. 2012

PhDr. Zuzana Svobodová, Ph.D.